

# 中正學院首創成都國際夏令營

## 跨越山海學習與探索 傳統與創新交融文化



(菲律賓中正學院訊)為慶祝菲中建交五十週年，並深化海外華裔青少年對漢語及中華文化的認識，本校於今夏舉辦「暑期成都國際夏令營」，圓滿完成為期十四天的文化交流與學習之旅。

此次夏令營由楊琇燕老師與鄭佩瑜老師帶領，師生一行遠赴中國四川成都，前往著名的「西南財經大學」展開密集學習與文化探索活動。

2025年6月4日清晨，天氣微涼、晨色未明，但學員們個個精神振奮、熱情高昂，懷抱著求知的心情啟程。

抵達西南財經大學後，師生立刻投入緊湊而充實的課程。該校教學設施新穎先進，校園環境優美，為學員提供了極佳的學習氛圍。

本次課程安排兼顧語言與文化，上午以漢語研修與表達訓練為主，下午則涵蓋多項富有中國特色的民俗文化體驗，包括書法、中國畫、剪紙、扎染、軌跡拳、川菜烹飪、川劇臉譜製作與素質拓展活動等，讓學員在寓教於樂中全面提升語言能力與文化素養。學員們不畏挑戰，全心投入，積極學習，展

現了高度的學習熱忱與團隊合作精神，獲得授課老師的一致讚賞。

除校內課程外，營隊亦安排豐富的文化參訪活動，行程涵蓋成都多處代表性景點與文教機構，包括：成都科大訊飛公司（AI人工智能）、川菜博物館、天府藝術公園、熊貓基地、春熙路與太古里、東郊記憶音樂公園、寬窄巷子、成都博物館、崇慶高中文化交流以及非物質文化遺產體驗等。

學員們透過實地參訪，不僅開拓視野，更深刻感受到中華文化的深遠內涵與地方人文魅力。

在結業典禮上，學員林瑩瑩代表全體致詞表示：「這趟夏令營不僅讓我們學到了豐富的語言知識，更加深了我們對祖籍國的文化情感。我們的行囊滿載收穫，不虛此行。」她也引用名言：「讀萬卷書，不如行萬里路」，表示此次夏令營正是「百聞不如一見」的最佳體現，讓大家從課堂走進歷史現場，從書本走入人文風景。

為表達感謝與祝福，全體學員在閉營儀式上齊聲合唱周華建的《朋友一中菲》，象徵中菲兩國雖隔海相望，卻山海相連、情誼

綿長，也以歌聲向所有支持此次活動的校方領導、師長與家長表達誠摯謝意。

在這趟文化交流之旅中，學員們透過走訪高科技企業、親身體驗非物質文化遺產技藝，開啟了一場充滿驚喜與收穫的探索之旅。無論是AI科技的震撼，還是剪紙、扎染、香囊、竹編等傳統技藝的溫度，學員們都留下了真情分享：

周輝煥：參觀成都科大訊飛公司，大開眼界。AI的應用不僅包括自動對弈的下棋系統，還能作為醫療與學習的輔助工具，對AI在生活中應用的潛力充滿期待。

陳銘元：首次拿起剪刀進行剪紙創作，有些緊張，但當那隻啃食竹子的熊貓從紅紙中漸漸成形之際，內心激動不已，深刻感受到傳統技藝的無窮魅力。

王咪咪：用手創造出的染布作品，讓藝術與文化在雙手中交織。扎染體驗著實令人難忘！

陳永慈：完成剪紙作品後感受到濃厚的成就感，將這份傳統藝術品帶回家，也讓家人感受中華文化的精緻與溫度。

黃俊傑：親手裝飾傳統扇子，新鮮有

趣，又激發了無限創意。期待有機會再次參加類似的活動。

洪美琪：縫製香囊雖具挑戰，但成果令人欣喜，而艾草散發的自然香氣，更令人感到愉悅。

周輝煥：踏入竹藝村，映入眼簾的是用竹子巧妙編成的熊貓與各種工藝品，感受到創意與傳統的結合。親自體驗了竹編，感覺是既新奇又充滿樂趣。

這些心得記錄展現了學員們透過親身參與，從科技與手作中同時汲取現代與傳統的精華。作為來自菲律賓的華裔青年，能踏上成都這片融合古今、充滿文化魅力的土地，是一次難能可貴的學習與成長歷程。

透過這次由本校首創安排的成都國際夏令營，學生們不僅深度體驗中華文化，亦深化了對祖籍國的情感連結，並在文化交流中建立跨國友誼與理解。

這趟學習之旅可謂收穫滿滿，令人難以忘懷。

全體團員由衷感謝校方的用心安排與前瞻遠見，讓這場融合文化、語言、科技與人文的交流旅程成為暑假中最精彩的篇章。

## 北黎剝育仁中學幼兒園開園 喜迎新生開啟歡樂成長之旅

北黎剝育仁中學訊：本校日托幼兒園開園首周，便以滿活力與溫情，成為了孩子們的快樂天地，也讓眾多家長看到了這裡的獨特魅力。

開園第一天，幼兒園門口的童趣歡迎壁報格外醒目，老師們帶著溫暖的笑容迎接每一個孩子，一個擁抱、一份小禮物，瞬間拉近了與孩子的距離，有效緩解了他們新入園的緊張。這細微之處的關懷，讓不少送園的家長倍感安心。

在班級裡，老師們自有妙招。生動的繪本故事、歡快

的兒歌、好玩的遊戲，不僅讓孩子們快速熟悉了新環境，還交到了新朋友。更重要的是，孩子們在老師的引導下，有序進行洗手、用餐、午睡等活動，逐漸建立起良好的生活常規。這種潛移默化的教育，正是本校幼兒園「用愛呵護，用心教育」理念的體現。

戶外活動時間更是精彩紛呈。寬敞安全的操場上，孩子們盡情奔跑、嬉戲、跳舞，歡聲笑語不斷。這些活動不僅鍛煉了他們的身體協調性和靈活性，更在無形中培養了團隊合作意識。看著孩子們在陽光下綻放的笑容，家長們深切感受到這裡是孩子釋放天性、快樂成長的好地方。

本校幼兒園全體教育工作者深知，家長們最看重的是孩子能否在一個溫馨、安全、富有教育意義的環境中成長。因

此，幼兒園始終秉持「用愛呵護，用心教育」的理念，致力為孩子們打造一個充滿創造力的成長空間。

本校幼兒園的每一位老師都經過專業培訓，不僅具備豐富的幼教經驗，更有著對孩子滿滿的愛心與耐心。他們關注每個孩子的個性發展，因材施教，讓每個孩子都能像璀璨的星星閃閃發光。開園首周的成功，只是一個開始。未來，幼兒園還將不斷豐富教學活動，引入更多先進的幼教理念，為孩子們提供更優質的日托服務。如果你也希望孩子能在一個充滿愛與歡樂的環境中快樂成長，盡快適應集體生活，那麼北黎剝育仁中學日托幼兒園絕對是你的不二之選。現在，幼兒園正期待著更多小天使的加入，與他們一同開啟這段美好的成長旅程。